

国际速读

也门总统推迟赴美疗伤

也门新闻部副部长阿卜杜·贾纳迪1月4日说,总统阿里·萨利赫取消原定赴美行程,原因是执政党要求他留在国内,直至总统选举结束。2011年12月24日,萨利赫举行新闻发布会说,他将前往美国,进行医疗检查和治疗并远离媒体焦点,以医治此前在总统府爆炸案中造成的伤势。美国白宫1月4日就萨利赫推迟赴美做出回应,称相信萨利赫会履行海合会协议。 闫洁(新华社专稿)

越南男子摘90公斤肿瘤

5日,越南男子阮维海(音译)接受手术,去除右腿内一个90公斤重肿瘤。阮维海现年31岁,患罕见遗传疾病,出生后不久右腿长出一个瘤。这个瘤伴随他30多年,直径几乎达到1米。阮维海17岁接受手术,右腿部分截肢,肿瘤却没有停止扩大。肿瘤并非恶性,但让阮维海难以行走和睡眠。 新华社电

墨西哥监狱斗殴31人亡

墨西哥塔毛利帕斯州政府发言人吉列尔莫·马丁内斯4日称,当天下午5时许,该州阿尔塔米拉市一座监狱发生斗殴事件,数十名犯人使用藏匿的刀具和自制武器进行斗殴,导致31人死亡、13人受伤。塔毛利帕斯州毗邻美国得克萨斯州,是墨西哥与美国之间的主要贩毒通道之一。贩毒集团为争夺这一通道经常发生血腥械斗乃至枪战,治安形势严峻,当地监狱也因此人满为患。 新华社电

以色列前总理被控受贿



奥尔默特被控受贿。

以色列司法部门消息人士5日说,包括前总理埃胡德·奥尔默特在内,18人受到行贿和受贿指控。司法部门去年调查发现,奥尔默特上世纪90年代出任耶路撒冷市长期间涉嫌收受贿赂,批准房地产开发商在耶路撒冷建造一处豪华住宅区。奥尔默特现年65岁,2006年任总理,2008年9月因接受犹太裔美国商人莫里斯·塔兰斯基献金和任工贸部长期间任人唯亲而辞职。 新华社电

伊拉克爆炸 百余人伤亡

伊拉克内政部5日说,首都巴格达及南部济加尔省首府纳西里耶附近当天发生多起爆炸袭击事件,造成至少50人死亡,百余人受伤。上图为巴格达一次爆炸后的场景。伊拉克政局近期出现震荡,什叶派和逊尼派政治阵营之间的矛盾有所激化,引发外界对该国安全形势的忧虑。

昂山素季政党成功“复出”

缅甸民盟通过审批重新注册为政党,昂山素季或重返政坛

昂山素季领导的缅甸全国民主联盟5日通过审批重新注册为政党,意味着这个自2010年底失去政党资格的政治团体可以参加今年4月1日举行的议会补选,争夺空缺的48个议席。

昂山素季5日告诉媒体记者,当天,民盟正式获得审批,成为合法政党,当天立即生效。外界分析,民盟重新注册为政党后的第一大动作可能是参加联邦议会和省邦议会空缺议席补选。

缅甸前年11月举行多党制全国选举后,因部分当选议员加入内阁,自动失去议员身份,由此腾出总计48个空缺议席,其中联邦议会人民院40席,民族院6

席,省邦议会2席。

在接受多家外国媒体采访时,昂山素季不愿透露自己是否参加补选。但民盟发言人年温肯定地告诉美联社记者,昂山素季是民盟参选补选的候选人之一。“我们的团体获准成为政治党派。”年温说,“现在,我们有机会正式参与到缅甸的民主进程中。”

民盟定于本月9日开始吸收新党员。联邦选举委员会规定,参加补选的候选人必须在1月16日至31日间完成登记注册手续。一些西方媒体认为,民盟重获参选资格,意味着民盟可能由此再度成为“主流政治体系中的一个派别”。

凌朔(新华社专稿)

英外交大臣赴缅“打气”

黑格成欧盟半个多世纪来首位访缅高官

新闻链接 欧美媒体5日扎堆采访昂山素季,缘于当天晚些时候她将在仰光会面对访缅甸的英国外交大臣威廉·黑格。

按法新社说法,黑格是半个多世纪来第一位访问缅甸的欧洲部长级外交官。黑格这次缅甸之行将从首都内比都开始。黑格在出发前告诉英国媒体记者,此行意在“鼓励缅甸政府继续改革道路、传递英国方面愿意支持缅甸改革进程的立场”。

英国广播公司援引黑格的话报道,缅甸外交部

长吴温纳貌伦已向他承诺会进一步释放在押的政治相关人员。政治在押人员议题一直是横亘在民盟与原军政府之间的主要矛盾。缅甸新政府成立后,对“政治在押人员加入政党”的限制政策有所松动,一批在押人员相继获释。

5日,总部设在泰国的一个非政府组织发布数据,称缅甸新政府上台后,总统吴登盛3次宣布大赦,总计释放2万人,其中347人为政治相关在押人员。

凌朔(新华社专稿)

埃及检方要求判穆巴拉克死刑

称穆巴拉克应为镇压示威者负直接责任;穆巴拉克由直升机押送受审



穆巴拉克再度受审。

据新华社电 埃及开罗刑事法庭5日继续开庭审理前总统穆巴拉克、他的两个儿子阿拉和贾迈勒、前内政部长阿德利及其助手。检方当天要求法庭判处穆巴拉克及阿德利等人死刑。

据官方的中东社报道,负责穆巴拉克案件的主要检察官之一穆斯塔法·苏莱曼认为穆巴拉克和阿德利应为武力镇压去年年初抗议活动中的示威者负直接

责任。苏莱曼在法庭上说,作为时任总统,根据宪法和法律赋予的职权,穆巴拉克不可能不知道解放广场上发生的事情。他认为阿德利正是得到了穆巴拉克的命令,才下令用实弹镇压示威者。苏莱曼据此要求法庭判处穆巴拉克、阿德利及其六名助手死刑。

当天的庭审持续了约3个小时,随后短暂休庭。休庭结束后,主审法官艾哈迈

德里法特宣布庭审将于9日和10日继续。本次庭审前,穆巴拉克仍被直升机从开罗东郊的国际医疗中心押送到法庭所在的警察学院。由于天气原因,当天开罗能见度受到影响,穆巴拉克晚于原定时间到达法庭。庭审直到中午12时才开始。

由于全国性大规模抗议活动持续不断,穆巴拉克于2011年2月11日辞去埃及总统职务,并于8月3日首次在开罗出庭受审。



天价金枪鱼拍得464万元

1月5日,日本东京,在筑地海鲜市场新年第一次鱼类拍卖中,一条重达269公斤的蓝鳍金枪鱼被一家寿司店以5649万日元(约合464万元人民币)拍得,创下日本金枪鱼整条拍卖最高纪录。同时,这条金枪鱼每公斤单价高达21万日元(约合1.7万元人民币),也创下每斤单价拍卖新高。(宗禾)